

# “风雨交加”模式开启

今明后3天全省有中到大雨，局部暴雨，阵风8级；下半周以多云为主



面对偏暖的格局，爱管闲事的冷空气又出手了。4月3日到5日，全省有一次明显降水过程并伴随较大风力，江苏省气象台发布暴雨警报、大风警报。上班上学开启“困难”模式，大家出行一定要带好雨具，注意防风。

## 上半周风雨交加，下半周气温逐步下降

昨天，全省最高气温突破25℃，出现在高淳、扬州、丹阳两个站点也突破了24℃。不过，当天风力不小，户外到处大风吹。

受江淮气旋影响，江苏的风雨即将拉开帷幕，根据省气象台预报，4月3—5日受东移江淮气旋影响，江苏将有中到大雨，部分地区暴雨，并伴有陆上6~7级阵风8级左右，江河湖海面7~8级阵风10级左右的偏南转偏北大风，6~9日全省以多云天气为主。周累计降水量：全省35~60毫米，局部80毫米左右。

受天气影响，4日后全省气温也逐渐下降，6~7日淮北地区最低气温5℃左右，局部有霜或霜冻，8~9日全省最低气温3~5℃，有霜或霜冻。

## 3日夜里南京局部暴雨，最大阵风8级

风雨来袭，3日最高气温将有所下降，沿江东部和江淮之间中部地区20℃左右，其他地区17~18℃。新的一周上半周，降水的同时风力也不小，最大阵风可达8级。

具体来看，3日全省多云转阴，有阵雨或雷雨，雨量：东南部地区中等，

其他地区中到大雨，部分地区有暴雨。4日东南部地区阴有阵雨或雷雨，雨量中到大，其他地区阴有小到中雨。5日（清明节）苏南地区阴有小雨并渐止转阴，其他地区多阴转多云。

受江淮气旋影响，南京3~4日有一次明显降水过程，其中3日夜雨量可达中到大雨，局部暴雨，4日雨量中雨，5日阴，局部阵雨。在冷空气及降水影响下，3~6日最高气温有明显下降，湿冷感即将回归，还没来得及洗的厚衣服又要派上用场了。

## 降水大风背后，是江淮气旋在“搞事情”

大家注意到，预报信息里提到了多次“江淮气旋”，那么，什么是“江淮气旋”？江苏气象称其为“高仿台风”，且威力不容小觑。

江淮气旋的形成，与冷暖空气的激烈交锋有关。随着冷空气东移南下以及暖湿气流的北上，二者间将形成猛烈的风切变并发展成为江淮气旋，它是一种温带气旋，因为活动在江淮流域（长江中下游、淮河一带）而得名，说白了它就是一个低气压（台风也是低气压，台风叫热带气旋）。所以，类似于台风会带来狂风暴雨，江淮气旋也会带来风雨天气。

江淮气旋全年均可出现，但多集

现代快报+记者 徐红艳

中在春季和初夏（3~7月），江淮气旋生成后，随着它的移动，长江、淮河及黄河下游等广大地区都会出现大片云系和降水，它是造成江淮地区暴雨的重要天气系统之一。

## 预计4月平均气温全省较常年偏高0~1℃

虽然本周初阴雨大风天气，气温有所下降，但根据省气候中心预测，预计4月平均气温全省较常年偏高0~1℃。全省范围内有3次降温过程，发生时段为：4月上旬中期、4月中旬中期和4月下旬中期。

降水方面，预计4月降水量淮北地区较常年偏多0~2成，江淮之间和苏南地区较常年偏少0~2成。全省范围内有4次降水过程，发生时段为：4月上旬前中期、4月中旬中期、4月下旬前中期和4月下旬后期。

### 南京三日天气

今天	多云转阴有阵雨或雷雨，雨量中到大雨，局部暴雨	东到东南风5到6级阵风7到8级	14~18℃
明天	阴有中雨	东风转西北风，风力5级阵风6到7级	14~19℃
后天	阴，局部地区有小雨	西北风5级阵风6到7级，夜里逐渐减弱至3到4级	10~15℃

## 宜兴发现一处良渚文化聚落遗址出土罕见虎纹刻符石钺



虎纹刻符石钺和纹样图 无锡市文物考古研究所供图

坠436件，另外还有大量陶器、玉石器。为揭开历史谜团，宜兴丁埂遗址考古现场专家咨询会于当天召开，16名专家学者相聚无锡，实地察看遗址并研讨交流。

虎纹刻符石钺是此次发掘最为重要的发现。据刘宝山介绍，石钺两面图案相似，一面为虎纹，中间是卷云纹，下层为飞鸟纹；另一面上层为飞鸟纹，中间为虎纹，下层为卷云纹，“这些图案均为单线刻画，不见重笔，少见飞笔，线条较为流畅，推测刻画工具为硬质尖状石器。”

据无锡市文物考古研究所所长刘宝山介绍，该遗址于2020年在工程开发中发现。2022年8月，经批准由无锡市文物考古研究所对其中1800平方米进行发掘，今年3月初发掘工作完成并验收。经碳14测定，该遗址主要文化内涵是一处良渚文化濒水湖岸遗址，距今5000年至4500年左右。

刘宝山还介绍，遗址原分布面积2万平方米以上，现残余面积约1万平方米，还发现并清理出良渚文化时期石器329件、石质和骨质箭簇73件、完整的网

“鸟纹、卷云纹过往都有发现，但这种虎纹极为罕见。”而石钺发现于祭祀高台之上，有破损痕迹，应是使用过，但又不是经常使用。因此，与会专家学者一致认为，这可能是某种权力的象征。而这一刻石钺的发现，也将为研究良渚文明的精神文化、崇拜信仰以及美术史等提供新材料。

# 女孩为圆大学梦摆摊卖炒饭，回应炒作质疑

## 人物新闻

“家里负担很重，所以要拼命赚钱，给自己挣学费。”近日，21岁女孩熊玉华摆摊卖炒饭挣学费的经历“火”了，她在某视频平台的粉丝超过40万。不少网友看了后留言“女孩懂事得让人心疼”，当然也有网友质疑她背后是不是有团队炒作。近日，现代快报记者对话了熊玉华，听听她背后的故事。

现代快报+记者 孙苏皖 文/摄  
(除署名外)



扫码看视频 在南京传媒学院附近的熊玉华炒饭摊点



熊玉华为获得高中文凭回老家读书(本人供图)

## 为圆大学梦摆摊卖炒饭，手都变形了

3月29日晚上6点，熊玉华已在南京传媒学院2号门附近摆好摊，摊位招牌上写着“阿华炒饭”。粉色的招牌、电动车淡粉色的漆，透露出她的少女心。她旁边还有其他摊位，摊主年龄都是四五十岁，这样一对比显得21岁的她格外特别。

熊玉华年龄虽小但手艺很好。开火、倒油、打鸡蛋……动作熟练而迅速，她会时刻留意火候，例如煎鸡蛋时会将火特意调大。她每晚做得最多的是颠勺，现代快报记者留意到，她炒一份炒饭至少颠勺50次。一晚上要卖60份，她要颠3000多次。她说：“以前卖的份数更多，但手腕受不了，现在就卖60份左右。”炒饭的锅有2斤多重，60份要炒3个多小时。记者晚上7点来到熊玉华摊位时，还没

有顾客，闲聊了五六分钟来了一位客人。随后一直有顾客买炒饭，晚上近10点，食材都卖完了，她才能喘口气聊一会儿，这时她已不间断炒了快3个小时。每晚颠勺炒饭使她的左手很酸痛，因此左手手腕贴了一块膏药，有顾客告诉她这是腱鞘炎。此外，她的左手因为长时间颠勺都变形了，双手手掌上有好几个茧子，洗脸的时候茧子都划脸，她开玩笑说：“因为这手都找不到男朋友呢。”

熊玉华来自贵州毕节，今年1月到南京摆摊炒饭。“给我和妹妹攒学费，家里负担很重，帮不上我们，所以要靠自己挣钱。”她来南京，在传媒学院附近摆摊，是为了圆自己的大学梦。

## 18岁辍学进厂，21岁为读书而努力

熊玉华兄妹五个，她是老三，上

面有两个哥哥，下面有两个妹妹，父母身体也不好。因为家里经济条件不好，2020年上半年正读高一的熊玉华选择辍学，跟哥哥去深圳进厂打工，那年她18岁。

进厂72天后，因不适应电子厂生活，她离职了，之后换了份客服工作。2021年3月，她开始创业摆摊，卖钵仔糕、雪媚娘……摆摊过程中，她意外得知高中的学籍还在，于是选择回去读书拿高中文凭。拿到高中文凭后，2022年9月她准备回老家读大专，但因为身体原因，她请了长期病假。

2022年10月，熊玉华再次选择摆摊，在广州摆过，在惠州也摆过。今年1月，她带着妹妹来到南京。她说：“有人告诉我有机会在南京传媒学院读本科，我就来了。”在来南京之前，她就想好继续摆摊卖炒饭。家里提供不了帮助，她和妹妹两人的学费和生活费得靠她们自己挣。

妹妹之前是在老家一所学校读大专，这次选择放弃老家的学业，跟姐姐重新入学读书。现在跟姐姐合力摆摊，帮姐姐打下手。9月，她们将在南京传媒学院开始全日制自考助学本科学习，专业是摄影。熊玉华说：“我喜欢摄影，光影的对比很有意思，让我感觉很治愈。”在她的某视频账号简介里，她写道：“我喜欢摄影，我将来想成为一个很出色的摄影师，记录生活日常。”

## 边炒饭边直播，收获了40多万粉丝

除了摆摊卖炒饭，熊玉华还是个博主，每晚边炒饭边直播。在某视频平台上，她有40多万粉丝。刚开始，她发视频是想记录自己的生活，电子厂打工的日常、摆摊卖钵仔糕的一天、与外公相处的瞬间……熊玉华很坦诚地说：“大家喜欢我，我

很开心，而且有粉丝也意味着多一条挣钱的途径。但我不带货，也不靠直播PK赚钱，偶尔会接些广告，挣得也不是很多。我不避讳接广告，因为我要生活。”

熊玉华在视频平台上的人气，也带火了她炒饭摊的生意，有不少人看了视频特意来找她买炒饭。有个外卖小哥买炒饭，熊玉华抽空问他：“你也刷过我的视频吗？”外卖小哥笑着表示刷到过。还有顾客专门骑车来买，没有炒饭了，还向附近朋友要份米饭，让她帮忙炒。

许多网友喜欢熊玉华，还有网友找她做公益，给她转账了480元，为环卫工人或流浪汉等需要帮助的人送上40份炒饭。她的一名粉丝告诉记者：“有人收钱了但不一定去做，毕竟是网上的事，不做也没人知道。但她真炒了并送出去，让我觉得她为人很真诚。”

不过，在视频的评论里，也有人质疑她，认为她进厂、摆摊炒饭是炒作。3月29日，她特意发了一条视频澄清，视频里她这样说：“我的团队只有我和妹妹两个人。在很多人眼里我们是靠卖惨赚钱，但我知道我们靠的是每天要贴药膏的手腕和扛50斤米袋子的肩膀。”

她告诉现代快报记者：“摆摊卖炒饭给我一种脚踏实地的安全感，让我觉得即使再一无所长，我还能有一门手艺继续生活下去。”

来南京前，熊玉华以为是3月开学，后来才知道要等到9月。她说：“摊位会一直摆。9月份开学后也会摆，即使上学没时间，暑假也会出来摆摊的。但后面想和妹妹开个店，毕竟摆摊很不稳定。不过开店是需要钱的，所以还需要努力摆摊挣钱。”她还想等以后有能力了，将外公外婆接到南京尽孝。